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A matematikai széveges feladatok megolddsara vonatkozéan végeztek mar hazai kutata-
sokat (pl. Kelemen, Csikos és Steklacs, 2005); hatdrai elmosddottak, mivel egyszerre tolti be a
matematika és a szovegértés funkcidjat (Raatz, 2010). Eddig kevés kutatas sziiletett a mate-
matikai szOveges feladatok értelmezésének a matematikai feladat megoldasara gyakorolt ha-
tasaira irdnyuldan. A kutatas célja az volt, hogy felmérje két osztalyban a matematikadran
felmeril6 széveges feladatok elGzetes értelmezésének elényeit a feladat megoldasara vonat-
kozdan. A kutatasi kérdés az volt, hogy sikeresebben fogjak-e megoldani a matematikai sz6-
veges feladatot azok a tanuldk, akik el6zetesen értelmezték a matematikai szoveget, mint
azok, akik el6zetesen nem foglalkoztak a szoveggel. A vizsgélatot két 5. osztalyban végeztiik
el (N=57, A osztély: 29; B osztaly: 28). Mérdeszkoziink egy matematikai széveges feladat, egy
szovegértési feladatlap és a feladatra vonatkozé kérdés (konnyi — kézepes — nehéz) volt. A
szoveg értelmezése a szavaktol a mondatok szintjéig terjedt. Az A osztalyban az egyik éran a
matematikai széveges feladathoz szovegértési feladatot kaptak a tanuldk, majd a masik éran
ugyanezt a matematika széveges feladatot oldottak meg. A B osztalyban csak ugyanezt a ma-
tematikai szoveges feladatot oldottdk meg. A két osztaly kiilonbségeit kétmintas t-probaval
elemeztik, ami alapjan nem volt szignifikans killonbség a széveges feladatot értelmezbk és a
nem értelmez6k matematikai teljesitményében. A matematikafeladat nehéznek bizonyult,
alacsony pontszamot értek el mindkét osztalyban a tanuldk, tobbségében nulla pontot sze-
reztek. A szoveget kozosen értelmezdk (A) kozil a matematikafeladatot 13 (45%) kdnny(inek,
13 kézepesen nehéznek (45%) és harom didk nehéznek (10%) tartotta. A konny(inek itél6k
kozil egy tanuld szerzett pontot, 12-nek nulla pontja lett. A feladatot kdzepesnek tarté tanu-
16k kozil hat elért pontot, hét tanuld nulla pontot szerzett. A feladatot nehéznek tarték kozil
egy tanulo ért el pontot, két didk nulla pontot. Az 6nallé feladatmegoldast végzék (B) kozul
konnylinek hét (25%), kbzepesen nehéznek 17 (61%), nehéznek négy diak (14%) tartotta a
feladatot. A feladatot kdnny(inek tartdk koziil 6t szerzett pontot, két tanuldnak nulla pontja
lett, a kozepesen nehéznek tartdk kozil négy diak ért el pontot, 13 nullat szerzett, a nehéznek
tartok kozil egy diak szerzett pontot, hdrom nulla pontot. Az eredményekbdl arra kbvetkez-
tethetlink, hogy a matematikafeladatban szerepl6 miiveletek megoldasat nem segitette el a
szoveg elGzetes értelmezése. Az viszont kirajzolddni latszik, hogy az 6nalldan értelmezék cso-
portja redlisabban tudta értékelni a feladat nehézségének szintjét, mivel az egyéni értelme-
zési és megoldasi stratégidjukra tdmaszkodhattak a feladat megoldasakor. Ezzel szemben a
szoveget kozosen értelmez6k nehézségértékelési és helyes megoldasi ardnya nem mutat ko-
vetkezetes eredményeket.
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